
polityka pieniężna- przed egzaminem

przygotowanie do egzaminu (WSB)

Poziom trudności: Średni

1. 1. W sytuacji, gdy powstaje bańka cenowa na rynku nieruchomości właściwym….

A - a) Uruchomienie rządowych dopłat do kredytów hipotecznych

B - b) Zwiększenie skali operacji repo

C - c) Obniżka stóp procentowych banku centralnego

D - d) Wprowadzenie ostrzejszych regulacji przez nadzór bankowy

2. 2. Zwiększenie wydatków rządowych, wzrost deficytu budżetowego i potrzeb publicznych 

w normalnych warunkach spowoduje:

A - a) Spadek stawek na „ krótkim” końcu krzywej dochodowości

B - b) Spadek stawek na „ długim” końcu krzywej dochodowości

C - c) Wzrost stawek na „ krótkim” końcu krzywej dochodowości

D - d) Wzrost stawek na „ długim” końcu krzywej dochodowości

3. 3. Operacje sterylizujące polegają na:

A - a) Wchłanianiu dodatkowej podaży pieniądza pochodzącej z napływu walut obcych

B - b) Interweniowaniu walutowym banku centralnego

C - c) Podnoszenie stóp procentowych w reakcji na osłabienie kursu walutowego

D - d) Zmniejszenie skali kreacji pieniądza kredytowego

4. 4. Interweniując przeciw nadmiernej aprecjacji złotego bank centralny powinien:

A - a) Sprzedawać dolary i kupować euro na rynku walutowym

B - b) Sprzedawać złote i kupować euro na rynku walutowym

C - c) Sprzedawać dolary i kupować złote na rynku walutowym

D - d) Żadna odpowiedź nie jest poprawna

5. 5. W skład M1 poza gotówką w obiegu wchodzą:

A - a) Depozyty terminowe i zablokowane

B - b) Obligacje skarbu państwa

C - c) Jednostki uczestnictwa w funduszach rynku pieniężnego

D - d) Depozyty na żądanie
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6. 6. Polityka banku centralnego w długim okresie :

A - a) Pozwala sterować poziomem realnej aktywności gospodarczej

B - b) Wpływa na poziom bezrobocia

C - c) Oddziałuje na wielkości nominalne takie jak ceny i płace

D - d) Wszystkie odpowiedzi są poprawne

7. 7. WIBOR T/N:

A - a) Przeciętna stopa oprocentowania kredytów w warszawskich bankach

komercyjnych

B - b) Przeciętna stopa oprocentowania jednodniowych (od jutra do pojutrza)

pożyczek na rynku międzybankowym

C - c) Przeciętna stopa oprocentowania jednomiesięcznych pożyczek na

warszawskim rynku międzybankowym

D - d) Przeciętna stopa oprocentowania jednodniowych ( od dziś do jutra) pożyczek

na warszawskim rynku międzybankowym

8. 8. Który z rodzajów popytu na pieniądz w największym stopniu powiązany jest z cyklem

koniunkturalnym?

A - a) Transakcyjny

B - b) Przezornościowy

C - c) Spekulacyjny

D - d) Frykcyjny

9. 10. Który kraj nie należy do strefy euro?

A - a) Cypr

B - b) Grecja

C - c) Litwa

D - d) Słowenia

10. 11. Który z poniższych czynników ma największy wpływ na zmianę inflacji bazowej:

A - a) Zewnętrzne szoki podażowe

B - b) Uwarunkowania pogodowe

C - c) Rozmiar luki popytowej

D - d) Korekty koszyku inflacyjnego dokonywane przez GUS
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11. 12. Z krzywej Philipsa wynika, że spadek inflacji spowoduje, że:

A - a) W długim okresie wzrośnie stopa bezrobocia

B - b) W krótkim okresie wzrośnie stopa bezrobocia

C - c) W krótkim okresie spadnie stopa bezrobocia

D - d) W krótkim okresie nie wpłaynie na bezrobocie

12. 15. Kurs złotego został upłynniony:

A - a) 1990r.

B - b) 1995r.

C - c) 1998r.

D - d) 2000r.

13. 16. Operacje otwartego rynku zasilające system bankowy w płynność mają zadanie:

A - a) Spadek akcji kredytowej

B - b) Spadek inflacji

C - c) Spadku rynkowych stóp procentowych

D - d) Spadku rezerw walutowych

14. 17. Bank Centralny prowadzi ekspansywną politykę, gdy:

A - a)obniża stopę rezerw obowiązkowych

B - b)podnosi stopę rezerw obowiązkowych

15. 18. Koszt posiadania pieniądza jest równy:

A - a)obniża stonominalnej stopie procentowej

B - b)realnej stopie procentowej

16. 19. Przyczyną inflacji ciągnionej przez popyt może być :

A - a)kosz "zdzieranych zelówek"

B - b)koszt zmiany menu

C - c)luka inflacyjna

D - d)zadłuzenie inflacyjne
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17. 20. Operacje otwartego rynku polegają na:

A - a) Pozwala sterować poziomem realnej aktywności gospodarczej

B - b)        Kupnie i sprzedaży papierów wartościowych przez Bank Centralny

18. 22. Aval to:

A - poręczenie na wekslu

B - czek

C - obligacji

D - żadna z powyższych

19. 23. Nominały bonów pieniężnych w Polsce to:

A - 1 tysiąc

B - 10 tysięcy

C - 100 tysięcy

D - 1 mln

20. 24. Który z poniższych czynników ma najwyższy wpływ na zmiany inflacyji:

A - luka popytowa

B - luka inflacyjna

21. 26. POLONIA to średnia ważona transakcjami rynku pieniężnego na termin:

A - O/N

B - T/N

22. 31. Keynesowska strategia prowadzenia polityki pieniężnej zakłada, że:

A - • Głównym celem operacyjnym polityki pieniężnej jest podtrzymanie

takiego popytu na pieniądz, który gwarantuje pełne wykorzystanie potencjału

twórczego gospodarki

B - • Celem finalnym polityki pieniężnej jest stabilność cen, polityka pieniężna

powinna być zorientowana na ścisłą kontrolę podaży pieniądza (agregatów

monetarnych)

23. 32. Monetarystyczna strategia polityki pieniężnej zakłada, że:
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A - • Głównym celem operacyjnym polityki pieniężnej jest podtrzymanie

takiego popytu na pieniądz, który gwarantuje pełne wykorzystanie potencjału

twórczego gospodarki

B - • Celem finalnym polityki pieniężnej jest stabilność cen, polityka pieniężna

powinna być zorientowana na ścisłą kontrolę podaży pieniądza (agregatów

monetarnych)
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polityka pieniężna- przed egzaminem

przygotowanie do egzaminu (WSB)

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. C

3. A

4. B

5. D

6. C

7. B

8. A

9. C

10. D

11. B

12. D

13. A

14. A

15. A

16. C

17. B

18. A

19. B, C, D,

20. A

21. A

22. A

23. B
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